

**Богачёв О., Сильченко Э.
СИЛА СЛОВА**

Научный руководитель канд. пед. наук, доц. Аксенова Г.Н.

Кафедра белорусского и русского языков

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Язык – одна из величайших загадок. Люди – единственные из всех живых существ на Земле. Которые общаются посредством языка слов. Его роль в нашей жизни неоценима. Без языка невозможно представить развитие культуры. Науки духовности. Теснейшим образом язык связан с мышлением человека. Существует множество теорий появления языка. Не менее интересен и другой вопрос: как влияет слово на нашу жизнь?

Слова – убийцы.

В каждом слове или предложении заложен смысл. Слова также состоят из звуков. Учёными давно установлено, что на психику оказывают влияние как смысловое содержание речи, так и её звуковая сторона. Хорошо известно мощное воздействие на эмоциональное состояние людей музыки, не несущей, казалось бы, никакой информации. Речевые звуки и звукосочетания оказывают на нас не меньшее влияние. Звуки нам небезразличны, они вызывают у нас вполне определённые, устойчивые и в общем для всех сходные впечатления незвукового свойства. Они могут быть «хорошими» и «плохими», «большими» и «маленькими», «грубыми» и «нежными», «светлыми» и «тёмными» и т.п.

Звуки речи не только несут информацию и влияют на эмоциональное состояние человека, но и несут скрытые образы.

Проклятия и заклинания.

Многие известные люди (философы, лингвисты, теологи ...) призывают с осторожностью относиться к тому, что мы говорим. «Слово – самое сильное оружие человека», - считал Аристотель. «Никакое гнилое слово да не сход с ус ваших», говорил апостол Павел в послании Ефесянам (Еф.4:29). «Словом можно убить – и оживить, ранить – и излечить, посеять сомнение и безнадёжность – и одухотворить», - сказал известный советский педагог В. А. Сухомлинский.